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TRAITE
SVCCINT

D E  L A  T R I G O N O M E T R I E
G eom etriqve  a v x  T rian g les  

R eóbilignes fans les Sinus.

P J K  V N E  M A N I E R E
generale 3 laquelle donne la 'vraye pro­
portion 3 ($ff grandeur des coflès d>run 
Triangle ¿ Joit en longitude3 ou en pmf- 
fance.

C e  que l ’on  ne fait q u a  peu prés par 
les Tables des Sinus.

P ar  Iean  M a r r o is  Mathématicien.

A  O R L E A N S ,
Par C l  a  v d  e  &c I a c q v e s  Borde, 

au C lo iftre  Sainóte C roix.

M . D C .  X L V I I .
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A
T R E S - H A V T  E T  T R E S -  

P vissàn t  Seig n e vr  M essire

C O R N I F I C I O  V V L F E L D T

S eign eur d ’V rVP ,  C h eu alier, 
prem ier C o n fe iller. d ’E fta t, 
C onneftable du R o yau m e de 
D an n em arch , &  G ouuerneur 

d e  M e v n . *■

O N S E J G N E F R >

Si. vous ne daigniês rc- 
ceuoir de ma part que des dons pro­
portionnes a la grandeur de vos méri­
tés j mon impuifjance3jeruantd’objlacle 
a mon deuoir 3 me feroitéternellement
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paroiftre ingrat en 'voftre endroit* 
cr ia is  f ie  eft le propre des Am es gene- 
reufes de prifer davantage la fynceritê 
des ajfeùlions3 que la magnificence des 

prefens : fçaehant ce que njous eftes 3 
ïa y  creu que celuy cy poUrrôit trouuer 
<vn fauorable accès auprès de -vous; 
puis quil eft le jidele tefmoin du fouue- 
nir j que ïay de 'vos bienfaits 3 &  du 
%ele3que îay a 'voftre Jeruice. C e pre- 
fen t 3 qui eft njn petit ouurage de mon 
ejpritj (¿f de mes mains 3 ri eft pas des 
plus fomptueux ; puis q u il ri a couftê 
que du temps : M a is ïefpere q u il ne 
laifjera pas de ‘vous eftre agreable 3 a 
caufe de fa  nouueauté. I l  weft pas ex­
cellent: mais il eft rare ; puis qu'il eft
l  ami que en fon. ejpece. I l  eft petit: 
maïs il ne laijje pas d’auoir bien de la 

force ; puis quil n’eft compofé 3 que de 
Principes 3 &  de Demonftrations, 
capables de conuaincre les EJprits
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les plus dificiles. Q uel qu'il Joit 3
J U O N S E I G N E V R } eefik
'vous j  a qui ie l’adrejje , fuiuant les 
mouuemens de mon inclination 3 aujjt 
bien que les loix de mon deuoir r eflant 
bien ajfure, que le mettant au iour fous 
'vos fauorables aujpices il  pourra 
triompher de l’enuie des plus critiques 
iugemens. Faites luy donc tant d’hon­
neur 3 que de le prendre en 'vojlre pro- 
teSîion. Vous (ères en cela defenfeur 
de la ‘vérité; &  •vous obligeras dau- 
tant plus Jon Autheur a demeurer in- 
uiolablement.

M O N S E I G N E V R ,

V o ftre  tres-hum ble, tres- 
obeïiTant, &  tres-obligé 
ferai te ur,
I e a n  M  a r r o i s .
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A ;

T R A I T E '  S V C C I N T
de la Trigonométrie Géométrique , 
aux Triangles ReBilignes fans les 
Sinus, parvm  manière generate, la­
quelle donne la w aye proportion &  
grandeur des coflés d’vn Triangle, 
fa it en Longitude 3ou en Puijfance; ce 
que l’on ne fa it qu’à peu prés par les 
Ttibles des Sinus.

D e f i n i t i o n  î.

N C L I N A T R l C E ^ e f t v n C  
lign e droite , tirée d’vn  
p o in t pris en  la circon ­

férence du dem y C ercle à  l ’extre* 
m ité du  Diam etre.

D é f i n i t i o n  I L  
Diam etral y e it  le- Diame&é- â4 

Cercle.
A
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z  Trigonométrie
D é f i n i t i o n  I I I .

Les A n g les d’vne Inclinatrice 
fo n t ceux que l’Inclinatrice fait 
fu r le Diam étral prolon gé. T e lle ­
m ent qu’vne Inclinatrice eft l’In­
clinatrice d’vn  A n g le  a igu  &  d’vn  
obtus qui valent deux d rç iis .

E X P L I C A T I O N .

S o it le cercle A  C  B ,  duquel 
le  centre eft E ,  le D iam etre A  B 
nom m éD iam etral du  p o in t C  en la 
circonferanceeft tirée la lign e C  B 
à  l ’extrem ité B , du  Diam etral A  B 
lequel fo it  prolon gé tant que l ’on 
voudra com m e en D ,la  lig n e  C B
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GeometricjUe. 3
é ft l ’Inclinatrice: &  A  B Diam etral 
de 1’A n g le  aigu  A  B C  ou  de 
l ’obtus C  B D .

D e f i n i t i o n  I V .
C om plem ent d’vn  A n g le  eft la 

difference d’v n  A n g le  à l’A n g le  
droit

E X P L I C A T I O N .

D . A
B C

Soit la lign e A  B tom bante fur 
la lign é droite C  D  faifant les 
A n gles A  B C  &  A  B D  de A  Toit 
abaiiTé la perpendiculaire A  C  fur 
C  D  T A n g le  A  eft com plem ent de 
l’A n g le  A B C  il eft auiTi com ­
plem ent de l’A n g le  obtus A  B D .

A ij
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4  Trigonométrie
M a x i m e  I. 

D ln d in atrice  de l’A n g le  droit, 
eft nulle, c’eft à dire que l ’A n g le  
droit n ’admet aucune inclination.

E X P L I C A T I O N .

C

Soit l ’A n g le  d ro it A B  C  fon  Iri- 
clinatricê eft nulle : car A  B eftant 
le Diam etral, la lign e B C  touche 
feulem ent le cercle en B, qui eft 
l’extrem ité du Diam étral.

M a x i m e  I I .
T a n t  plus l ’A n g le  eft aigu o u  

obtus.', d’autant plus l’Inclinatnce 
fera grande, &  tant plus l ’Inclina- 
trice eft grande , d’autant plus 
l ’A n g le  fera plus aigu& plus obtus.
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Geometrique.

E X P L I C A T I O N .

L  A n g le  A B D  eft plus aigu 
que rA n g le  A B C  c’eft p o u r- 
q u o y  l ’Inclinatrice B D  eft plus 
grande que l’Inclinatrice B C  &
1 A n g le  E B D  plus obtus que 
l ’A n g le  E B C .

M a x i m e  I I I .  
L ’Inclinatrice d ’v n  A n g le  eft 

toufîours plus petite  que io n  D ia­
métral.

M a x i m e  I V *
Le Diam étral peut-eftre pris 

de tel nom bre qu’on  voudra co m ­
m e i. 2.. 3. 7. 100. izc>. ou  tel autre 
nobre qu’on  iu gerale plus propre.
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6 Trigonométrie
M a x i m e  V .

L ’Inclinatrice d’vn  A n g le  eft 
co n n u e lors que l’on  fçait quelle 
p o rtio n  elle eft du D iam etral, o u  
bien  la raifon q u ’ils on t entr’eux, 
fo ite n  nom bres ratio n au x,o u  ir- 
rationaux.

M a x i m e  V I .
V n  A n g le  eft d it connu , lors 

que la raifon de l ’Inclinatrice au 
Diam etral eft donnée.

M a x i m e  V I I .
Q uand le quarré de l’Inclm atri- 

ce d’vn  A n g le  eft égal à la m oitié 
du  quarré du D ia m etra l, l’A n g le  
fera dem y d r o it , s’il  eft aigu ; ou 
égal à trois dem y droits, s’il eft ob ­
tus. Si le quarré de l’Inclinatrice 
eft plus grand que la m oitié du 
quarré du D iam etral, l’A n g le  fera 
m oins ouuert qu v n  dem y droit 
eftant aigu ; mais plus que trois de-
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Geometricjue. y
m y droits,s’ile ft  obtus.Et le quarré 
de l’Inclinatrice eftant m oindre 
que la m oitié du quarré du D iam é­
tra l, l ’A n g le  fera plus que dem y 
droit., eftant aigu ; mais m oins que 
trois dem y droitsieftant obtus. 

M a x i m e  V I I I .
D eu x  o u  pluiîeurs A n gles don­

nés doiu en t aüoir v n  m efme ou 
égaux Diam étraux : Sc i l  les D ia­
métraux fo n t inégaux,il les faut re- 
duire en vn  Diam étral com m un. 

M a x i m e . I X .
Si deux A n gles o n t vne m ef­

m e Inclinatrice o u  égale Inclina- 
tr ic e , defquels l ’v n  Toit aigu &  
l ’autre o b t u s , les deux A n gles fe­
ro n t égaux à deux droits : &  celle 
de l’obtus eftant plus grande que 
i’Inclinatrice de l’A n g le  a ig u , les 
deux A n gles vaudront plus que 
4eux droits. M ais Hncljinatrice de
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g Trigonométrie
l ’obtus eftant plus petite que celle 
de l ’a ig u ,  les deux A n g les vau­
d ro n t m oins que deux droits.

M a x i m e  X .
A u x  T ria n g le s , lescoftés & le s  

ïnclinatrices des A n g les de co m ­
plem ent qui leur fo n t opofés fon t 
proportionaux entr’eux.

M a x i m e  X I .
V n  A n g le  d’v n  T ria n g le  eft ob ­

tu s, quand le quarré de l’Inclina­
trice de io n  com plem ent eft? plus 
grand, que la fom m e des quarrés 
des ïnclinatrices de com plem ent 
des deux autres A n gles : mais il fe­
ra  aigu quand ledit quarré fera plus 
petit que la fom m e des quarrés des 
ïnclinatrices de com plem ent des 
deux autres A n gles. E t quand la 
fom m e des quarrés des Inclinatri- 
ces de com plem ent des deux A n ­

gles fo n t égaux au quarré du D ia*
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Géométrique. y
metràl, l’autre A n g le  fera droit.

M a x i m e  X I I .
En tous T rian gles le plus grand ' 

cofté, &  le plus grand A n g le  fon t 
opofés l’v n  à l ’autre.

M a x i m e  ■ X I I I .
Si quatre quantités fo n t p ro ­

portionnelles j  les quarrés d’icelle 
feront proportionaux.

P R O P O S I T I O N  I.

EJlans donnés deux ^Angles, dejquels 
les Diamétraux font inégaux ; les 
reduire à un Diamétral commun.

R é g l é .
M ultip liés les deux Diam étraux 

l’vn  par l’au tre, le p ro d u it fera le 
D iam étral com m un j puis m ulti­
pliant i’Inclinatrice du  prem ier
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io Trigonométrie
A n g le  par le Diam étral du fécond ; 
le produit fera l’Inclinatrice du  
prem ier A n g le , félon  le D iam étral 
com m un. Pareillem ent m ultipliés 
l ’Inclinatrice du fécond A n g le  par 
le Diam étral du  prem ier, le p ro ­
du it fera l’Inclinatrice du  féco n d  

A n gle .
L e  D o n n e ’.

Soit le prem ier A n gle,d u qu el le 
Diam étral e f t -----------------------5.

L ln clin a trice  de ---------------3.
L e Diam étral du fécond A n g le  • 

fo it  ---------------------------------- 7-
S o n ln clin atriced e  — — 4.

R e q u i s .

Il faut reduire ces A n gles à vn  
D iam étral com m un.

C O N S T R V C T I O N .

M ultip liés les deux Diam étraux 
7 .&  5. l ’v n  par l’autre j  le produit 
fera le com m un Diam étral, lequel
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Géométrique. n 
c il treuué de 35. puis m ultipliés 3 
Inclina trice du premier A n g le  par 
le fécond Diam étral 7. le produit 
q u i viendra fera pour rinclinatrice 
du prem ier A n g le --------------- zi.

Et m ultipliant 4 Inclinatrice du 
fécond A n g le  par 5 Diam étral du 
prem ier A n g le , le produit qui en 
vien t eft pour rinclinatrice du fé­
co n d  A n g le --------------------- - zo.

C  O N C L V S I O N .
D o n c  le Diam étral eftant —  35.
L ’Inclinatrice du prem ier A n g le  

eft d e ---------- —------ ----------- zi.
L ’Inclinatrice du fécond A n g le  

eft de — ----------------------------zo.

P R O P O S I T I O N  II.

EJlant donnée l'Inclinatrice d'vn A n ­
gle , tromer tInclinatrice de fin  
comblement.

B ij
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12, Trigonometrie
RE GL E .

L a fom m e du D iam etrali; de l’In- 
clinatrice m ultipliée par leur dife- 
rence, la racine quarrée du produit 
fera l’Inclinatrice du co  m plem ent. 
O u  il du quarré du Diam étral on  
fou ftraitle  quarré de l’Inclinatrice, 
la racine quarrée du reile fera auffi 
l’Inclinatrice du  com plém ent de 
l’A n g le  donné.

A-

D. A
B C

L e  D o n n e '.
S o it l’Angle A B C ,  o u  A  BD,

duquel le Diam étral eft d e ----- 15.

L ’In c lin a tr ice --------------------- 7*
R eca vi  s.

Il faut trouuer l’Inclinatrice du

SCD LYON 1SCD LYON 1



Géométrique. 13
com plém ent de l’A n g le  A  B C ,o u  
de A B D . Sçauoir eft de VA n g le  A . 
qui eft: le com plem ent d’iceux 
A ngles.

C O N S T R V C T I O N

A u  D iam étral ij.ad iouftés l’In- 
clinatrice 7. la fom ine fe ra 31. qu’il  
fa u t m ultiplier par 18. d iferen cede 
z$. à 7. le produit fera 576. duquel 
la racine quarée eft 14. O u  il  de 
quarré du  Diam etral on  fouftrait 
45i.quarréde l’In d in atrice , il refte- 
ra 576. duquel la racine quarrée eft 
Z4. pour l ’Inclinatrice de l ’A n g le  
A , com plem ent d e l’A n g le  A B C ,  
o u  A B D .

P R O P O S I T I O N  I I I .

Eftans donnés deux tringle s 3 trouuer 
iTnclimtrïee de làfemme des Angles.
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¿4 Trigonométrie
R.EGLE.

S i les deux A n gles fo n t aigus,l’In- 
clinatrice du  prem ier A n g le  m ul­
tipliée par l ’Inclinatrice de cople- 
m en td u  fécond A n g le ,  & l ’Incli- 
natrice du  fécond A n g le  m ulti- 
p lieép a rl’Inclinatrice de com plé­
m ent du  prem ier A n g le , la fom m e 
des produits d iu iféep arle D iam é­
tral, le q u otien t ferallnclinatrice-* 
du  com plém ent de la fom m e des 
A n gles. E tfileq u a rré  de cette In- 
clinatriceeft égal aux quarrés des 
Inclinatrices des A n gles donnés j la 
fom m e des A n gles fera v n  A n g le  
dro it. E ts’ile fto it  plus petit que la 
fom m e des quarrés des Inclinatri­
ces, la fom m e des A n gles fera vn  
A n g le  a ig u , o u  o b tu s , s’il e ito it 
plus grand.

L  vndes A n gles eftant obtus &: 
l ’autre aigu, m ultipliés l’Inclinatri-
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Geometrique. j j

ce de l’A n gle  a ig u , par l'inclina- 
trice du com plém ent de l ’A n g le  
obtus., du  p rod u it fo itfo u ftra it le 
produit de llncU natrice de TA n­
g le  obtus m ultip liée par l’Inclina- 
trice de côplem ent del’ A n g le  aigu , 
le  refte fo it  diuifé par le Diam étral ; 
le  q u otien t fera l’Inclinatrice de 
com plém ent de la fom m e des A n ­
gles. E t l ’vn eftan t d ro it &  l’autre 
a igu ,l’Inclinatrice de com plém ent 
de l’A n g le  aigu  fera l’Inclinatrice 
de la fom m e des A n gles.

L e  D o n n e '.
S o it le Diam étral des deux An-

g le s ---------  ------ -- W .
S on  quarreierade — — —  38015.
L ’Inclinatrice du prem ier A n -

g l e --------- ■ ---------n7.

S o n q u a rre le ra ------------- 13685?.
Q uarréde com plém ent du  pre­

m ier A n g le . ------------ ■*—  2.4336.
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x6 Trigonométrie
L a racine quarrée eft H nclina- 

trice de com plém ent du  premier 
A n g l e ------------------------------- i  $6.

L ln c lin a tr ice  du fécon d  Angle
e f t ------------ -----------------------75.

S o n  q u a r ré fe r a ------------ 562.5.
L é  quarré de M nclinatrice de cô- 

p lem ent du fécon d  A n g le  -  3x400.
L a racine quarrée fera rin clin atri- 

ce  de com plém ent du féco n d  An­
g l e  ---------------------- ---------------- 180.

R e q v i s .

I l faut trouuer la fom m e des 
A n gles.

C O N S T R V C T I O  N.

Les deux A n g les eftems aigus.' 
117 Inclinatrice du  prem ier A n g le  
m ultipliée par 180 Inclinatrice de 
com plém ent du  fécond A n g le , le 
p ro d u it feraziof>o. P uis m ultiplié 
75 Inclinatrice du fécond A n g le  
par 156 Inclinatrice -de com plé­

ment
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G eometricjue. iy

m ent du  premier A n g le ,le  produit 
11700 fo it adioufté auec 21060. 
leur fonirne 32760 fo it ar
le Diam étral 195, le q uotien t fera 
168 p ou r Plnclinatrice de com plé­
m ent de lafom m e des A ngles.

Q uarré de Plnclinatrice de 
< 1 nt de la fom m e des

Som m e des quarrés des Inclina- 
trices des A n g les donnés eft -19314.

La fom m e des A n g les fera d on c 
v n  A n g le  obtus, p u iiqu e le quarré 
de l’Inclinatrice de com plém ent 
de la fom m e des A n g les e il plus 
grand que la fom m e des quarrés 
des Inclinatrices des A n g le s  don­
nés. Finalem ent Plnclinatrice de 
la fom m e des A n gles fera 99.

M ais iî le prem ier A n g le  eft ob ­
t u s ^  le fécond aigu, m ultipliés 75 
Inclinatrice de P A n gle  a igu  par

c
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ig Trigonométrie
i I n c l i n a t r i c e  de com  
de l’A n g le  o b tu s, le produit fera 
11700, duquel fo it  fouftrait le pro­
d u it de 117 Inclinatrice de l’A n g le  
obtus m ultipliée par 180 Inclina­
trice de com plém ent de l’Angle ai­
g r i e  produit eft 11060. <k puifque 
ce  produit eft plus grand q u e la u - 
tre produit 11700 les deux A n g les 
valen t plus que deux droits ; &  la 
diference de ces deux produits fera 
5)360 laquelle eftant diuifée par le 
D iam étral 15)5, le q u otien t 48 eft 
H nclinatrice de com plém ent d’vn  
A n g l e , lequel auec les deux 
A n g les donnés vallent quatre 
Angles droits.

P R O P O S I T I O N  I V.

EJlans donnés deux A n g les  3 tromer
Hnclinatrice de leurs diferences.

plement
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Géométrique. J5>

R é g l é .

Les deux A n gles eftans aigus, 
m ultipliés l’Inclinatricedu m oin­
dre A n g le  par l’Inclinatrice de 
com plém ent du plus grand A n g le , 
du produit fo it fouftràit leproduit 
de l’Inclinatrice du plus grand An ­

gle m ultipliée par H nclinatrice de 
com plém ent du m oindre A n g le , 
le refte eftant diuifé par le Diam é­
tral, le q u otien t fera l ’Inclinatrice 
de com plém ent de la diference 

des A ngles.
Si les deux A ngles fo n t obtus 

m ultipliés l’Inclinatrice du plus 
grand A n g le  par H nclinatrice de 
com plém ent du m oindre A n g le , 
du  produit fo it  fouftràit le p ro ­
duit de H nclinatrice du m oindre 

' A n g le  m ultipliée par H nclinatrice 
de com plém ent du plus gran d  An­

gle, le refte fo it diuifé par le D ia-
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io  Trigonométrie
m etral, le q uotien t fera l’Inclina- 
trice de com plém ent de la diferen- 
ce des A ngles.

E t l ’v n  des A n g les eftant obtus 
&  l ’autre aigu , m ultipliés lTnclina- 
trice de l’A n g le  obtus par l’Incli- 
natrice de com plém ent de l'A n g le  
a ig u , au p ro d u it fo it  adioûté le 
produit de l’Inclinatrice de l’A n ­
g le  aigu  m ultipliée par l’Inclina- 
trice de com plém ent d e  l’A n gle  
o b tu s , &  diuifés la fom m e par le 
Diam étral, le q u otien t feral’In cli- 
natrice du com plém ent de la dife- 
rence des A n gles .Le quarré de cet­
te Inclinatrice de com plém ent 
eftant égal à la fom m e des quarrés 
des Inclinatrices des A n gles don­
nés, la diference des A n gles fera vn  
A n g le  droit : mais eftant plus 
grand ,1adiference des A  ngles feraO J t>
v n  A n g le  a ig u , &  eftant plus petit
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Geometricjue. %i
la difcrence des A n gles fera vn  
A n g le  obtus.

L e  D o n n e ’.
S o it le D iam étral com m un  -  65.
L ’Inclinatrice du  prem ier A n ­

g le  ----------------------------------- 51.
L ’Inclinatrice du  fécon d  A n ­

gle --------- — _-------------------z j:

L e quarré du Diam étral —  4x15-.
Q uarré de l ’Inclinatrice du  pre­

m ier A n g le --------------------- 1704.
Q uarré de l ’Inclinatrice du  fé­

c o n d  A n ^ le ------ ---------------61$.
Quarre du  com plém ent de l’In- 

clinatrice de com plém ent du pre­
m ier A n g l e ----------------------iyii.

La racine eft l’Inclinatrice de cô- 
plem ent du prem ier A n g le  —  39.

Q uarré du  com plém ent de l’In- 
clinatrice du fécond A n g le — 3600.

La racine eft Plnclinatrice de 
com plém en t du fécond A ngle-60.
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2,2, Trigonométrie
R e q u i s .

I l faut treuuer l ’Inclinatrice de 
ladiferencedes A ngles.

C O N S T R V C T I O N .

Les deux A n gles eftans aigus, le 
prem ier A n g le  fera plus aigu  que 
le  fé co n d , d’autant que fo n In c li­
natrice eft plus grande que celle du 
féco n d  ; lors m ultipliés jz  Inclina­
trice  durnoindre A n g le  par 60 In­

clinatrice de com plém ent du  fé­
co n d  A n g le , le p ro d u it eft 3120. de 
ce p rod u it fo it  ofté le produit de 
Z5 Inclinatrice du  plus grand A n ­
g le  m ultipliée par 3? Inclinatrice 
de com plém ent d u  m oindre A n ­
gle,lequel p rod u it eft 975. donc le 
refte fera Z145. lequel diuifé parle 
D iam étral ¿5, le q uotien t 33 fera 
H nclinatrice de com plém ent de la. 
d iference des A n gles,&  par confe- 
quent l’Inclinatrice de T A ngle fe-
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Geometrique. 23
ra de — --------------------- —  56

Les deux A n g les eftans obtus,le 
premier A n g le  fera plus grand que 
le.fecond; d’autant qu’il  eft plus- 
obtus. M ultip liés 52 Inclinatrice 
d u  plus grand A n g le  par 60 In cli­
natrice de com plém ent du m oin­
d r e  A n g le ,  le  p rod uit eft 3110. D e  
ce p ro d u it fo it ofté le produit de 
25 Inclinatrice du  m oindre A n g le  
m ultip liée par 39 Inclinatrice de 
com plém ent du  plus grand A n g le  
q u i eft 975 fouftrait de 3x10, le refte 
2.145 diuifé par le Diam étral 65, le  
qu otien t 33 eft l’Inclinatrice de 
com plém ent de la diference des 

A n gles.
O r  f ile  premier A n g le  eft obtus 

& le  fécond aigu, m ultipliés 52- In­
clinatrice de l ’A n g le  obtus par- ¿ó 
Inclinatrice de com plém ent de 
l ’A n g le  aigu, au produit 3120 foit
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2.4 Trigonométrie
adioûtéle produit de 2.5 Inclinatri- 
ce de l’A n g le  a igu  m ultipliée par 
35> In clin atriced u  com plém ent de 
ï A n g le  o b tu s , le  prod uit e ft 975. 
L a  {om m e des produits 4095. d iu i-  
fée par le D iam étral le q uotien t 
e ft  ¿3. pour l’Inclinatrice de co m ­
plém en t de la d iference des A n -  
gles.

Q uarré de l’Inclinatrice de co m ­
plém ent de la d iferen ce des A n -  
gles.

Som m e des quarrés des Inclina- 
trices des A n g les donnés —  3319.

Pu ifqu e le quarré de l’Inclina- 
tr ice  de com plém en t d elà  diferen­
c e  des A n g le s  eft plus grand quie la 
fo m m ed es quarrés des Inclinatri- 
ces des A n g les donnés, la diferen­
ce des A n gles fera vn  A n g le  aigu  * 
duquel l ’Inclinatrice e ft treuuée
d e -------- --------------------- * —  16.

P K O P O -
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Geometrique. 

P R O P O S I T I O N  V .

EJlant donné $une t^A ngle ¿routier ï ln -  

dinatrice de fo n  double.

R é g l é .

L e  double du p ro d u it de fo n ln -  
clinatrice m ultipliée par l ’Inclina- 
trice  de fo n  com plém ent diuifé 
par le D iam étral, le q u otien t fera 
î ’Inclinatrice de com plém ent du 
d ouble de l’Angle, le quarré de l’In- 
clinatrice de com plém ent du d ou­
ble de l’A n gle ,fera  égal au double 
du  quarré de l’Inclinatrice de l’A n ­
gle, o u  plus grand, o u  bien  plus pe­
tit  , ii  égal, le double de l ’A n g le  fe­
ra droit : fi plus grand le double de 
l’A n g le  fera obtus ; autrem ent il 
fera aigu  s’il eft plus petite
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tè  Trigonométrie
L e D o n n e 3.

L e Diam étral d V n  A n g le  foit-<$
L’Inclinatrice de — —----- —  63.
Quarré du Diam étral — 4zz .̂
Q uarré de l ’Inçlinatrice —  396?.
Q uarré de l'Inclinatriee de com ­

plém ent -------------------------- ZJ<j.
D o n c l ’Inclinatrice de com plé­

m ent e f t ------------- --------------16.

R e q j v i s -
Il faut trouuer l’Inclinatrice du 

double de l’A n gle .
C O N S T R V C T I O N .

M ultip liés l ’Inclinatrice 63 par 
16 Inclinatrice de fo n  com plé­
m en t, le prod u it eft 1008. le double 
du  produit 2016 diuifé par le D ia­

métral éj. le q u otien t eft 31 ~  pour 

l ’Inclinatrice de com plém ent du 
d o u b le  de l’A n gle .

D o u b le  du  quarré de l ’inclina- 
trice de l ’A n g le  d o n n é ----- 7 3̂8.
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Geomctrique. 2.7
Quarré de l’Inclinatrice de com ­

plém ent du double de l ’A n g le
n / 4®51‘e f t ---------------------------  9&  4^.
Puis qu e le quarré de Plnclinatri- 

ce de com plém ent du  double de 
l ’A n gp k eft m oindre que le double 
du quarré de lTnclinatrice de l ’A n ­
a le  d o n n é, le double d e T A n g le  
donné eft v n  A n g le  aigu  , donc 
l ’Inclinatrice du  double de l ’A n ­

g le  eft ------------------ -—  57 £

p r o p o s i t i o n  V I .

EJlant donne 'Vn^Angle.trouuer ï ln -  
clinatrice de la moitié de l’Angle.

R é g l é .

A u  quarré du Diam étral fo it
adioûté le produit du Diamétral
m ultiplié par l ’Inclinatrice de

D ij
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x8 Trigonométrie
com plém ent de l’A n g le  , &: de la 
fom m e fo it -¡tirée la racine quarrée, 
laquelle fera la fom m e de l ’inclina^ 
trice de la m oitié  de l ’A n g le  &  de 
l’Inclinatricede fo n  com plém ent. 
S id u q u a rréd u  Diam etral on  o fte  
le  p rod u it du  D iam etral m ultip lié 
par l’Inclinatrice de com plém ent 
de l’A n g le  donné,la racine quarrée 
du refte fera la diference de P ln cli- 
n atriced ela  m oitié  de l ’A n g le ,  &: 
de H ncîinatrice de com plém ent 
de la m efm e m oitié. Si l ’A n g le  
d onné eft aigu,adioûtés la diferen­
ce à la fom m e des Inclinatricesja 
m oitié  de la fom m e fera l’ Inclina - 
trice de la m oitié  de l ’A n g le  ; &  
l ’A n g le  d onné eftant o b tu s, oftés 
la diference des Inclinatrices de 
leur fom m e,la m o itié  du refte fera 
H ncîinatrice de la m oitié de T A n ­
g le  donné.
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Geometrique. 2.9
L e D o n n e '.

S o itje  D ia m étra l------------ 100.
L ’Inclinatrice de l’A n g le  —  z8.
L ’Inclinatriœ  de côplement-5>6.
L e  quarré du  Diam étral -  ioooo.

R e q v i s .

Il fau t trouuer M nclinatrice de 
la m o itié  de l’A n g le .

C O N S T R V C T I O N .

L e  p rod uit du D iam étral &: 
de l’Inclinatrice de com plém ent 
e f t --------------- ----------------- S>6 00.

Adioûtés-le au quarré du D ia­
m étral -------------------— ■■—  10000.

L a fo m m e fe r a ------- - 15)600.
La racine de 19600 e f t ------140.
E t de 10000 quarré du D iam é­

tral fo it  ofté 5)600. produit du  D ia­
m étral &  de l ’Inclinatrice de com ­
plém ent de l’ A n g le  le refte eft 400.

L a  racine eft — -----------—  ¿0.
S il’A n g le e fta ig u a  140 fournie
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3 o Trigonométrie
d e l ’inclinatrice de la m oitié de 
l ’A n g le  &  de Ton com plém ent, ad- 
ioûtés zo diference des mefmes In- 
clinatrices, la m oitié  de l ’aggregé 
fera l’inclinatrice de la m oitié  de
l ’A n gleJaqu elle  e f t ------------- 80.

M ais l ’A n g le  eftant obtus fo it 
o fté  zo d e i4 o d u re fte  izo fo it pris
la m oitié  qui eft — -------------- - <fo.

Q u i fera l ’inclinatrice de la m o i­
tié  de l ’A n gle .

P R O P O S I T I O N  V I L

Eftans donnés deux Angles,, d’vn 
Triangle, trouuer ïInclinatrice du 
troijïéme A n g l e l a  raifondes co- 

Jlés d’iceluy.

R é g l é .
L ’inclinatrice de la fem m e des
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Geonietrïcmel 31
deux A n gles donnes fera l’IncÎi- 
n atriced u  aroiiîéme A n g le ,  & le s  
ïnclinatrices d e  com plém ent des 
A n gles,feron t la raifon des coftés 

du T rian gle.

C ^ A  ^ A

L e  D o n n e \

SoitleT ria n g le  A B C , l e  D ia­
m etral------ ------------------------195.

Sonquarrefera ----------- 38015.
Llnclinatrice de 1’Angle A-117.
Sonquarreeft------ -—  13689.
Quarre du complement de

1’A n g le  A ---------------- —  2.4336.
Sa racine eft lln clin atrice  de 

com plem ent de T A n g le  A  —  156.
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32, Trigonométrie
L ’Inclinatrice de l ’A n g le  C

f o i e ------------------ —*--- ---- -----yp
S o n  quarré f e r a ------------
Q uarré de l’Inclinatrice du  co m ­

plém ent de T A n g le  C  — —  32.400.
L a racine quarrée fe r a ----- 180.
P o u r l’Inclinatrice de com ple- 

d e i’A n g le  C .

R e q u i s .’ .

I l faut trouuer la raifondes co ­
ites du  T  riangle A B C .

C O N S T R V C T I O N ,
Les deux A ngles- eftans aigus 

m ultipliés 117 Inclinatrice de A ,  
par 180 Inclinatrice de coplem ent 
de ls A n g le  C . Le p ro d u it fera 
zio6o. à ce p rod uit adioütés le p ro ­
d u it de 75 Inclinatrice de T A n g le  C  
m ultip liée par 156 Inclinatrice de 
coplem et de l’A n g le  A ,le q u e l pro­
d u it eft 11700, &c la fom m e des p ro- 

• duits 3x760.laquelle fo itd eu xd iu ifé
* Par
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Geometrlcjue. 33
le Diamétral 195, le q uotien t fera 
168 p o u rl’Inclinatricede com plé­
m ent de l’A n g le  B. &  lors le cofté 
A  B eft au cofté B C , com m e 180 
Inclinatrice de com plém ent de 
l ’A n g le  C  eft a i;6. Inclinatrice de 
com plém ent de l’A n g le  A . &  B C  a 
A C ,  com m e 156 a 168. M ais l’A n g le  
A e f t a n t a ig u &  l’A n g le  C  o b tu s, 
i l  faut m ultip lier l ’Inclinatrice de 
T A n gle  aigu  par . l’Inclinatrice de 
com plém ent de l ’A n g le  o b tu s , le 
p ro d u it fera — ----- — —  zio6o.

D u q u el fo it  fouftraitle  produit 
de l’Inclinatrice de l’A n g le  obtus 
m ultip liée par l’Inclinatrice d e  
com p lém en t de l’A n g le  aigu, le­
q u el p ro d u it eft 11700. la  diference 
des deux produits 5)360 diuifée par 
le D iam étral 195, le q uotien t fera 
48 p o u r l ’Inclinatrice de com plé­
m ent de l ’A n g le  B, &  le cofté A  B

U
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34 Trigonométrie

eft au cofté B C ,  com m e 180 In- 
clinatrice de com plem ent de l’A n ­
g le  C  eft à Inclinatrice de com ­
plem ent d e l’A n g le  A . &  le cofté 
B  C  eft au cofté A  C ,  com m e 156 
Inclinatrice de com plem ent de 
l ’A n g le  A  à 48 Inclinatrice de 
com plem ent d e l’A n g ie  B.

P R O P O S I T I O N  V I I I .

EJlans donnés v n  cojlé (Sfles A n g le s  

d 'v h  Triangle 3 trouuer lequel on 
voudra des deux autres cojlé s.

R é g l é .
C om m e l’Inclinatrice de com - 

. plem ent d e t A n g le  o p p o féau 'eo - 
fte d o n n é , e ft à l ’Inclinatrice de 
com plem ent de l’A n g le  op o fé  au 
co fté  requis 5 aînii le cofte donné
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Géométrique.' $$
çft ail cofté  requis.

O u  bien com m e le quarré de 
l ’Inclinatrice de com plém ent de 
l ’A n g le o p o ie a u  cofté d o n n é, eft 
au quarré de l’Inclinatrice de com ­
plém ent de.l’A n g le  opofé au cofté 
requis ; ainfï le quarré du cofté 
donné eft au quarré du co fté  re­
quis, duquel la racine quarrée fera 
lagrandeur dum eim e c ç fté  requis.

c Â a  ’- ^ Ü S A
c  G

L e  D o n n e '.
Soit le T rian gle  A  B C , le cofté

A  C  fo it d e -------------------------4.
Le D iam etra l-------- -— 15*5.
L ’Inclinatrice de com plém ent

de l’A n g le  A -------------— ------• 156.
L ’Inclinatrice de com plém ent

E 1)
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30 Trigonometrie

d e l’A n g le  C -------------- -------180.
L’ín clin itríce  de com plem ent

de 1’Angle B ------------------ -—  48.

Quarre de l’Inclina- ( A . 2.4336. 
trice du coplem ent ^ C . 32.400. 
d e l’Angle. (  B. 2.304.

R e q v i s .
Il faut trouuer le co fté  A  B. 

C O N S T R V C T I O N .  
C o m m e 48 Inclinatrice du  com ­

plem ent de l’Angle ,B, eft à x8o In­
clinatrice de com plem ent de l’An- 
g le  C ,  ainil A  C  4 eit a A  B 15 co ­
fté requis.

O u  com m e 1304 quarré de l’In- 
clinatrice de com plem ent de l’An­
g le  B, eft à 32.400 quarré de l ’In- 
clinatrice du  com plem ent de 1’ A n ­

gle C ,  ainfi 16 quarré du co fté , A C  
eft à 12.5 quarré du  cofté A B ,duquel 
la racine quarrée eft 15. pour la 
grandeur du cofté requis.' -
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Géométrique.

P R O P O S I T I O N  I X .

EJlans donnés deux cojlés d’v n  Trian­
gle, &  t  Angle fa it des mejmes co­
jlés 3 trouuer l’autre cofié > &  lequel 
on 'voudra des deux autres A m ies.¿>

R é g l é .
C o m m e le Diam étral eft à l’In-' 

clinatrice de l’Angle d o n n é , ainii 
le  double du p rod u it des deux c o -  
ftés donnés eft à v n  quatrièm e, le­
quel fo it fouftrait de la fournie des 
quarrés des coftés donnés, durefte 
tirés la racine quarrée, laquelle fera 
la  grandeur du cofté qui efto it in­
connu , l’A n g le  eftant aigu.

M ais l’A n g le  eftant o b t u s , le 
quatrièm e nom bre trouué, fo it ad- 
iou fté à la fom m e des quarrés des
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g$ Trigonometne
' coftés donnés de cette derniere 

fom m e, tirés la racine quarrée, la­
quelle fera la grandeur du coité  re­
quis.

P o u r trouuer Tvn des A n gles 
in co n n u  ; com m e le cofté trouué 
eftàT ln clin atriced u  com plém ent 
d e  l ’A n g le  donné , ainii le cofté 
o p o fé  à l’A n g le  req u is,fera  à l ’In- 
clinatrice de com plém ent de l ’A n ­
g le ,q u i lu y  eft opofé.

O u  fo it  d it, com m e le quarré du 
co fté  trouué eft au quarré de l ’In- 
clinatrice de com plém ent de l ’A n -  
g le  donné 5 ainii le quarré du cofté 
o p o fé  à l’A n g le  requis, eft au quar­
ré de l’Inclinatrice du com plém ent 
de l ’A n g le  req uis, ce quarré fou- 
ftra itd u  quarré ciu D iam étral, du 
refte tirés la racine quarrée elle fera 
rin c lin atrice  de l’A n g le  requis.
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L e D ò n n e ' .

S o it le T riangìe A B C ,  duquel 
le  co ite  A  B eft de — — — -  zo.

Le co ite  A  C  ----------------- — zi.
Le Diam etral - — «— — —  195. 
L ’Inclinatrice de l’A n g le  A  -1 j6.
Le quarré du co ité  A  B ----- 400.
L e quarre du co ite  A  C  —  441. 
L e  produit du  co ite  A B  pa'r 

A G  - — 410.  
D o u b le  du produit - - - - - - S40.
Q uarré d u  Diam etral - - 3 8 0 x 5 . 
Quarré dè I’ln clinatricede i’An> 

g le  A  ¿4336.
Quarré de ion cop lém ên t -13689. 
L à racine êit lln elm atrieb  de
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40 Trigonométrie
com plém ent de l ’Angle A  — 117?

Lors fo it  d it com m e le D iam é­
tral 15)5, eft à lln clin a trice  de T A n ­
g le  A 1 $6. &  ainiî le double du  pro­
d uit de A  B, A  C  qui eft 840, eft
a ------- --------------- -------- —  6-ji.

Q uatrièm e prop ortion el. 

R e q v i s .
Il faut trouuer le co fté  A  C  &  

r  A n g le  C .
C O N S T R V C T I O N .

L ’A n g le  A  eftant aigu, de la fom - 
m e des quartés des coftés A B 3 A C  
q u ie it8 4 i.o ftés-en  quatrièm e 
proportionel^ le lê ï le  fera 169, du­
q u el la racine quarrée eft 13, p ou r la  
lo n g u e u r  du  cofté B C .

Si l’A ngle A  eft obtus à la fom m e 
des quartés des coftés A B , A C ,  fo it 
adioûté le quatrièm e proportion el 
l ’aggregé lera 1513, d o n t la racine 
eft3racine 1513, pou r le cofté B C .

■ ' L’Angle
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Üeometriqtiei 41
L ’A n g le C  feratrouuéparla ma­

niéré fuiuarite.Com m e 1513 quarré 
du  co fté  B C  eft à 13689 quarré de 
l ’Inclinatrice de com plem ent de 
l ’A n g le  A  : ainiî 400 quarré du 

co fté  A  B e il à 361? quarré de 

lln c lin a tr ice  de com plem ent de 
l’A n g le  C . D o n c  le quarré de 
l ’Inclinatrice de l’A n g le  C  fera 

d e ---------------_ _ _  3440; g f i

P R O P O S I T I O N  X.

Eflans donnés deux coflés d’un  Trïcm - 
gle y (§fn)n '.A ngle opofé a ïnjn des 

cofiés donnés> trouuer les autres A n - 
gleSj &  l’autre coflé.

R é g l é .

Comme le cofté donné opofé à 
l’Angle donné eft à, l’Inelinatrice

F
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4?, Trigonométrie
d u  com plém ent du  m efm e A n g le  -, 
ainfî l’autre cofté donné eft à l’In- 
clinatrice du com plém ent de l’A n ­
g le ,q u i luy eft o p o fé .O u  com m e le 
quarré du  cofté d onné o p o fé  à 
1»A n g le  d on n é eft au quarré de 
l ’Inclinatrice de com plém ent du  
m efm e A n g le  : ainii le quarré de 
l ’autre co fté  d onné eft au quarréde 
l ’Inclinatrice de com plém ent de 
l ’A n g le ,q u i lu y  e ft opofé. L ’autre 
A n g le  fera trouué p a r la  feptiém e 
p ro p o iltio iij &  l’autre co fté  connu 
par la h u it iè m e  propofition .

yî

P R O P O S I T I O N  X I .
EJïans donnés les trois coftés d’vnTrian- 

gle, trom er lequel on voudra des 

A n g les.
R é g l é .

Le double du p roduit des coftés,
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Géométrique. 43

qui fo n t l’A n g le  requis,ferale D ia­
m é tr a l^  la diference qu’il y  a en­
tre la fom m e des quarrés des mef- 
mes co ftés, &  le quarré de l ’autre 
cofté,fera l’Inelinatrice de l’ A ngle. 
Si le quarré du co fté  opofé à l’A n ­
g le  requis eft plus petit que la fo m ­
m e des quarrés des deux coftés^qui 
fo n t  l ’A n g le , T A n g le  fera aigu  i &  
s’il eft plus grand, l ’A n g le  fera ob ­
tus. M ais ledit quarréeftant égala  
la tom m e des quarrés de fes deux 
coftés, l’A n g le  fera droit.

B

A B

A

L e D o n n e '.
Soit le T ria n g le  A B C ,  duquel

le c o fté  A B  eft d e ---------------10.
Le co'fté A C -----------------—  m *

F i)
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4 4  Trigonometrìe
Le co ite  B C ------------------ - 13,

R e q u i s .

Il faut trouuer l ’A n gle  B.
C o n s t r v c t i o n .

P rod uit du co ite  A  B par BC-260.
L e q u a rré d e A B  --— — —  400.
Le quarré du c o i t é B C ----- 1657.
Somme des quarrés des coités 

A B , B C --------------------------- 565;.
Quarré du co ite  A  C -------- 441.
D ouble du produit de A B ,

B C -------------------- -—  510.
qui fera le Diamétral.

D e  565. fom m e des quarrés des 
coités A B ,  B C oftés 441 quarré 
d u c o ité A C ,le r e ite u 8  e i t l ’Incli- 
n atriced el’A n g le  B, lequel eit ai­
g u  ; puifque 441 quarré de B C  eit 
plus petit que $69 fom m e des quar­
rés des coités A  B, B C .
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Gcometrique.

P R O P O S I T I O N  X I I .

Eflans donnés 'les coflés d’vn Quadri­
latère l’un des A n g les 3 trou­
uer la Perpendiculaire tirée de l ’-vn 
des AnglesJur tv n  des coflés opofés' '

D

L e  D o n n e '.
S o it le Quadrilatère A B C D ,  

duquel le cofté A  B eft 888., le cofté 
B C  370, le co fté  C  D  793, &  le cofté
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4-6 Trigonométrie
A  D  1131,l’A n g le  B droit; de l’A n ­
g le  D  eft tirée la Perpendiculaire 
D  E fu rie  co fté  A  B.

R e q u i s .

Il faut trouuer la grandeur de la 
Perpendiculaire D  E.

C O N - S T R V C T I O N .

Soit tirée la fouftendante A  C ,  
le T r ia n g le  red a n g le  A  B C  a les 
d eu x coftés A  B , B C  donnés. 
D o n c  le co fté  A  C  fera trouué de 

&  T A n g le  C A  B fera auffi 
trouué par la vn ziém eP ropoiîtion . 
D u  T ria n g le  A D C  les trois coftés 
fo n t donnés : car À  D  eft 1131, D  C  
793, &  A  C  ?6z. Par la vpziém e 
P ro p o iitio n  l ’A n g le  D A C  fera 
trouué. E tp a rla tro iiîé m e  Propo- 
fit io n  l ’A n g le  D A B ,  qui eft la 
fom m e des deux A n g les D A C ,  
C  A  B ,  • fera connu . Lors fo it  dit 
com m e le Diam étral eft à l ’Incli-
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 ̂ Geometrique. 47

' natrice du com plem ent de l ’A n g le  
D  A B j& a in i ì  A D  1131 e ftà la P e r- 
pendiculaire D  E , qui fera trouué, 
de io35ice qui fa llo it fa ire .

P R O P O S I T I O N  X III.

E fla n t donne -vn J n g le ,  en trom er'v n  

■ m n >  qui fo it  multiple i ic e lu j .

l R e g l e .
• C o m m e la m o itie  du  Diam etral 

f  \  eft à l’Inclinatrice du com plem ent 
de l ’A n g le  -, ainiì l’Inclinatrice de 
l ’A n g le  eft à l ’Inclinatrice du  com - 
plem en td u doublé de l’A n gle . D u 
quarré de l’Inclinatrice du com ple­
m ent du doublé de l’A n g le  oftés le 

 ̂ quarré de l’Inclinatrice du com ­
plem ent d e l’A n g le , le  refte diuiie 
par l’Inclinatrice du com pie-
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48 Trigonométrie Geometrique. 
m ent de l’A n g le ,  le q uotien t fe­
ra lTnclinatrice du  com plém ent 
du  triple de r  A n g le . E t du quarré 
d e  l’Inclinatrice de com plém ent 
d u  triple de l ’A n g le  fo it  o fté  k  
quarré de l ’Inclinatrice, du  com plé­
m en t de l ’A n g le , le refte fo it  diuifé 
par l ’Inclinatrice d u  com plém ent 
d u  double de l’A n g le ,  le q u otien t 
fera l ’Inclinatrice du  com plém ent 
d u  quadruple de l ’A n g le . E t ainii 
de fuite o n  trouuera vn  A n g le  au­
tant m ulttpie^ que l ’on  voudra 
d ’v n  A n g le  donné.

F I N .
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	À TRÈS-HAUT ET TRÈS-PUISSANT SEIGNEUR MESSIRE CORNIFICIO VULFELDT Seigneur D'URUP, Chevalier, premier Conseiller d'État, Connetable du Royaume de Dannemarch, & Gouverneur de  MEUN.
	TRAITÉ SUCCINT de la Trigonométrie Géométrique, aux Triangles Rectilignes sans les Sinus, par une manière générale, laquelle donne la vraie proportion & grandeur des côtés d'un Triangle, soit en Longitude, ou en Puissance ; ce que l'on ne fait qu'à peu prés par les Tables des Sinus.
	PROPOSITION I. Etant donnés deux Angles, desquels les Diamétraux sont inégaux ; les réduire à un Diamétral commun.
	PROPOSITION II. Etant donnée l'Inclinatrice d'un Angle, trouver l'Inclinatrice de son complément.
	PROPOSITION III. Etant donnés deux Angles, trouver l'lnclinatrice de la somme des Angles.
	PROPOSITION IV. Etant donnés deux Angles, trouver l'Inclinatrice de leurs différences.
	PROPOSITION V. Etant donné une Angle, trouver l'Inclinatrice de son double.
	PROPOSITION VI. Etant donné un Angle, trouver l'Inclinatrice de la moitié de l'Angle.
	PROPOSITION VII. Etant donnés deux Angles, d'un Triangle, trouver l'Inclinatrice du troisième Angle, & la raison des côtés de celui-ci. 
	PROPOSITION VIII. Etant donnés un côté & les Angles d'un Triangle, trouver lequel on voudra des deux autres cotés.
	PROPOSITION IX. Etant donnés deux cotés d'un Triangle, & l'Angle fait des mêmes côtés, trouver l'autre côté, & lequel on voudra des deux autres Angles.
	PROPOSITION X. Etant donnés deux côtés d'un Triangle, & un Angle opposé à l'un des côtés donnés, trouver les autres Angles, & l'autre côté.
	PROPOSITION XI. Etant donnés les trois côtés d'un Triangle, trouver lequel on voudra, des Angles. 
	PROPOSITION XII. Etant donnés les côtés d'un Quadrilatère, & l'un des Angles, trouver la Perpendiculaire tirée de l'un des Angles sur l'un des côtés opposés.
	PROPOSITION XIII. Etant donné un Angle, en trouver un autre, qui soit multiple  de celui-ci. 



